

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся

№ 9 (1576) | Четверг, 24 февраля 1944 г.

Год изд. XV  
Цена 15 коп.

## XXVI ГОДОВЩИНА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Исполнилось 26 лет, как Ленин и Сталин организовали Красную Армию—детиче трудящихся Советского Союза.

Красная Армия, созданная в дни смертельной опасности, нависшей над молодой Советской Республикой, росла и закалялась в боевых сражениях за завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Красная Армия, несмотря на исключительные трудности того времени, отстояла свободу и независимость советской отчизны от многочисленных врагов, стремившихся поработить советский народ, и обеспечила своей силой и слабой возможность мирного строительства народам Советского Союза, которые, под руководством партии Ленина—Сталина, ценой громадных усилий построили социалистическое государство.

И только немецкие захватчики в 1941 году своим вероломным нападением на Советский Союз, рассчитывая на легкую победу, нарушили мирный созидательный труд народов нашей страны. Началась новая смертельная борьба. Над родиной нависла серьезная опасность. Враг, вооруженный до зубов и оснащенный техникой, переступил наши границы и стал сеять смерть и опустошение. Красная Армия, пользуясь поддержкой всего народа, вступила в период ожесточенной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и палачами, посягнувшими на свободу и независимость нашей родины.

Два года и восемь месяцев длится это побоище. Красная Армия отмечает свой славный юбилей в огне сражений на фронтах Отечественной войны, в победном марше на запад, изгоняя гитлеровские полчища с территории советской земли.

Теперь всем ясно, что фантастические планы гитлеровской Германии потерпели полный крах. Красная Армия разбила немецко-фашистские надежды на порабощение народов Советского Союза.

Красная Армия и советский народ перенесли тяжелейшие испытания войны с немецкими захватчиками, но это не прошло даром: Красная Армия научилась бить немецких извергов, удар за ударом наносит она по немецким войскам, окружая и уничтожая их по частям. 1944 год должен быть годом окончательной победы. Советский народ идет уверенно к победе над гитлеровской Германией. Красная Армия мстит немцам за все их злодеяния, разрушенные города и села, за замученных советских людей.

— Победа теперь близка,— сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции,— но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряженное усилие, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.

Победоносное наступление Красной Армии на всех фронтах Отечественной войны и успешные операции последних дней по уничтожению крупных группировок немецких войск еще с большей силой подтверждают историческое предвидение Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина—гениального полководца нашего времени.

Задача работников советского тыла состоит в том, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить час окончательной победы над врагом. День славного юбилея Красной Армии отметить новыми победами в труде, напряженной борьбой за высокий урожай в 1944 году.

Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, успешно изгоняющие немецко-фашистских извергов из пределов нашей родины!

Все силы—на окончательный разгром врага! Пусть наше советское народное знамя ведет наш народ к новым победам!

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ, ГЕРОИЧЕСКИ БОРЮЩАЯСЯ ЗА ЧЕСТЬ, СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

### Михаил Николаевич Казнов

В нашей части находится ваш земляк, воспитанник Работкинского комсомола, член ВКП(б), орденноносец лейтенант, Казнов Михаил Николаевич.

Командование части и воин благодарят вас за воспитание умелого и отважного патриота родины, теперь нашего любимого офицера.

За небольшой период, проведенный в сражениях с немецкими бандами, молодой офицер тов. Казнов прославил свой боевой и путь славными боевыми делами, уничтожая немецкую тварь, нанеся им умелые и смертельные удары, изгоняя их с территории нашей родины.

Немцы не забудут удары воинов-коммунистов под командованием кавалера ордена «Красной звезды» лейтенанта тов. Казнова в июльские битвы на Брянском фронте. Дорого для немцев обходятся встречи и теперь с войсками его части, ведущими борьбу за освобождение родной Белоруссии. Сотни немцев потеряли свои головы на путях наступающих воинов лейтенанта тов. Казнова. Славными боевыми делами отвечает он своим землякам на их упорный труд, который является помощью фронту.

Гремит слава воинов в нашей части члена коммунистической партии, награжденного орденом «Красной звезды» и медалью «За боевые заслуги» офицера тов. Казнова.

Михаил Николаевич полностью оправдывает доверие партии, ленинского комсомола и земляков, неустанно отдающих свой труд для фронта по разгрому немецких поработителей и изгнанию их с родной земли.

Идут славные войны на запад, уничтожая немцев под командой офицера тов. Казнова.

Гордитесь его боевыми делами, спасибо вам, товарищи, за воспитание патриота великой советской родины!

Командир части, дважды  
орденноносец, капитан  
**Нобянов,**

### Высокая награда

65-летний член колхоза «Муравейник», Семовского сельсовета, Рослов Иван Александрович на протяжении многих лет пишет басни.

На областном смотре художественной самодеятельности в г. Горьком были зачитаны последние произведения, написанные Рословым, отражающие героическую борьбу советского народа с немецкими захватчиками.

За обогащение народного творчества новыми произведениями тов. Рослов награжден почетной грамотой областного Совета депутатов трудящихся.

**Боровин.**



Верховный Главнокомандующий Маршал  
Советского Союза И. В. СТАЛИН.

Портрет работы художника П. Васильева.

### Иван Степанович Цецегов

Мы хотим рассказать вам в своем письме о боевых делах вашего земляка Цецегова Ивана Степановича.

Находясь в вашем районе, он работал столяром на заводе «Память Парижской Коммуны». В 1938 году он был призван на действительную службу в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В 1941 году по призыву нашей родины тов. Цецегов вступил в ряды ее защитников.

Впервые ваш земляк лицом к лицу столкнулся с полчищами немецких захватчиков на полях сражения под гор. Сталинградом. Это были незабываемые дни боев за судьбу родины. Часть, в которой сражается тов. Цецегов, обрушивала свои залпы на головы фашистских варваров.

На полях сражения он вырос отважным связистом-командиром. Старший сержант Цецегов повседневно помогает в работе старшему командиру своего подразделения. Технику содержит в боевой готовности. Своим личным примером проявляет мужество и отвагу в боях с немецкими захватчиками. Не раз он под огнем противника обеспечивал бесперебойную связь, что решало боевой успех своего подразделения в нашей части.

После разгрома окруженных немецких войск под Сталинградом части, в которой служит ваш земляк, было вручено боевое гвардейское знамя—символ великих побед сталинградской гвардии. С этих дней старший сержант Цецегов носит звание гвардейца. В последующие дни 1943 года тов. Цецегов сражался с врагом за ликвидацию ордовского плацдарма, где прошел вместе со своей частью путь, овеянный победной славой от Орла до Гомеля.

В 1944 году 7 января ваш земляк еще раз проявил мужество и отвагу за освобождение Белоруссии. Он не раз сам лично со своими подчиненными, несмотря на сильный ураганный огонь противника с земли и с воздуха, исправлял порывы линии связи и здесь же учил своих подчиненных смелости и решительности в бою. Что бы ему ни грозило, бесстрашный воин продолжает свою работу, чем обеспечивает бесперебойную связь, которая всегда решает боевой успех части.

Сейчас ваш земляк за проявленные не раз боевые дела и отвагу представлен к правительственной награде.

Работники и работницы завода «Память Парижской Коммуны» и жители района! По примеру своего земляка старшего сержанта Цецегова крепите мощь нашей Красной Армии у себя в тылу. Давайте все необходимое для Красной Армии. Поднимайте свои производственные планы.

За нашу великую родину, за полный разгром гитлеровской Германии!

Смерть немецким захватчикам!  
Гв. ст. лейтенант **Капица,**  
парторг гв. ст. лейтенант  
**Золотов,** гв. рядовой  
**Горшков.**



## Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

20 февраля в Большом зале облполкома открылось областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива.

В президиум собрания единогласно были избраны: товарищи **Родионов, Киреев, Кузин** — секретари обкома ВКП(б), **Ефимов** — председатель облполкома, **Цветкова** — звеньевая колхоза «Маевка», Ивановского района, **Глебов** — председатель колхоза им. Кирова, Кстовского района, **Гурьев** — секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде, **Саберов** — председатель колхоза «Алга», Сергачского района и другие — всего 35 человек.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избраны: товарищи **Сталин**, товарищи **Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков** и **Вознесенский**.

С огромным вниманием участники собрания выслушали доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. **Родионова** «О подготовке и проведении колхозами, совхозами и МТС весеннего сева 1944 года».

Тов. Родионов дал подробный анализ итогов минувшего сельскохозяйственного года, подробно остановился на задачах подготовки к весне и указал основ-

ные мероприятия, выполнение которых должно обеспечить победу в борьбе за высокий урожай в 1944 г.

На первом заседании выступили в прениях: тов. **Фадеева** — председатель Боровицкого сельсовета, Фоминского района, тов. **Приданов** — секретарь Богородского райкома ВКП(б), тов. **Егорова** — заведующая колхоза «Трудовой пахарь», Павловского района, и тов. **Шубин** — секретарь горкома ВКП(б).

На заседании 21 февраля в прениях по докладу тов. Родионова выступили: тов. **Андронов** — директор Б. Мурашкинской МТС, тов. **Романов** — секретарь Дивеевского райкома ВКП(б), тов. **Глебов** — председатель колхоза имени Кирова, Кстовского района, тов. **Галухин** — бригадир Больше-Содомовского колхоза, Борского района, тов. **Чеботарев** — председатель колхоза «Красный штурмовик», Бутурлинского района, тов. **Новожилов** — секретарь обкома ВЛКСМ, тов. **Саберов** — председатель колхоза «Алга», Сергачского района, тов. **Кемарский** — зав. облземотделом, тов. **Гусева** — зав. фермой колхоза имени Калинина, Кологривского района, тов. **Чиженов** — секретарь Арзамаского райкома ВКП(б), тов. **Ладыгин** — профессор Горьковского сельскохозяйственного института и др. — всего 18 чел.

После окончания прений участники собрания единогласно приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области.

Согласно постановлению бюро обкома ВКП(б) и облполкома «О итогах социалистического соревнования райкомов, МТС и колхозов в 1943 сельскохозяйственном году». (см. «Горьковскую коммуны» от 12 февраля), состоялось вручение переходящих Красных Знамен обкома ВКП(б) и облполкома: **Кстовскому** району, получившему наивысший по области урожай зерновых и овощных культур; **Вачскому** району — за высокий урожай зерновых и успехи в развитии животноводства; **Арзамасскому** району — за успешные итоги 1943 сельскохозяйственного года по животноводству; **Перевозскому** району — за успешную работу в 1943 г. по коневодству; **Каменской МТС** (Богородский район) — за лучшее выполнение производственного плана.

С огромным воодушевлением, под долго несомкнутые аплодисменты, участники собрания приняли письмо товарищу **Сталину**.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

#### ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В РЯДЫ ВКП(б)

В дни великой Отечественной войны с немецкими захватчиками советский народ, как никогда, сплотился вокруг большевистской партии, вокруг своего любимого вождя и полководца товарища Сталина.

Быть сейчас в рядах ВКП(б), руководящей и организующей победу над гитлеровскими людоедами, — желание многих патриотов родины, отдающих все свои силы и знания делу разгрома ненавистного врага. Но партия свято хранит завет В. И. Ленина и указания товарища Сталина о том, что в партию нужно принимать самых стойких людей, доказавших свою преданность на практической работе, что ряды партии нужно пополнять повседневно в строго индивидуальном подходе к каждому принимаемому в кандидаты и члены ВКП(б).

Быть в рядах партии — желание многих самоотверженных тружеников и нашего района. На заседаниях бюро РК ВКП(б) каждый раз рассматриваются десятки заявлений и утверждаются решения первичных партийных организаций о приеме лучших товарищей в ряды партии.

Решением бюро РК ВКП(б) от 11 февраля текущего года приняты в ряды партии кандидаты в члены ВКП(б) — Иван Иванович Моисов, председатель колхоза «Верный путь», отдающий все свои силы делу укрепления колхозного строя, делу победы над ненавистным врагом.

В члены ВКП(б) принят капитан парохода «Комсомолец» Леонид Иванович Митрофанов, который, с детства работает на Волге, прошел торный путь от матроса до капитана и сейчас командует одним из мощных паротеплоходов. Принят кандидатом в члены ВКП(б) котельщик завода «Память Парижской Коммуны» Андрей Михайлович Гришанов. Он служит примером для других и является стахановцем производства.

Приняты кандидатами в члены ВКП(б), как хорошие и растущие производственники, трактористы Работкинской МТС: В. А. Пименова, Н. П. Аралова, Е. В. Данилова и бригадир тракторного отряда Иван Алексеевич Белов.

Партийная организация при Работкинской МТС (секретарь тов. Арефьева) провела большую работу по приему в ряды партии лучших трактористов и трактористок. Наряду с этим Слободская территориальная парторганизация (секретарь тов. Малышева) плохо организует эту работу и в течение последнего года не приняла в свои ряды ни одного лучшего производственника из Слободской МТС.

Задача всех первичных парторганизаций состоит в том, чтобы вся проводимая ими массово-политическая работа, направленная на выполнение заданий страны и фронта, сочеталась с глубокой повседневной работой с лучшими патриотами родины, достойными быть в рядах ВКП(б).

Матвеев.

#### Рогатый скот в работе

В колхозе «15 лет Октября», Черемисского сельсовета, рогатый скот в работе используется с 1941 года. Особенно большую помощь в работе рогатый скот оказал нам в 1943 году при отправке картофеля и овощей на государственный заготовительный пункт. Все поставки картофеля и овощей свыше 60 тонн исключительно были выполнены на рогатом скоте. Рогатый скот использовался также и на внутриколхозных работах; вывозка навоза организована на тренированных коровах и бычках.

Работают на рогатом скоте колхозники Е. М. Трусова, М. П. Кулдина, А. А. Катина и колхозник Д. А. Пьянов. За обучение каждой головы рогатого скота мы начисляем дополнительно 25 трудодней.

Сейчас в нашем колхозе обучено и используется в работе 7 голов рогатого скота, но этого мало. Мы решили к весеннему севу обучить дополнительно 5 голов рогатого скота.

Опыт работы на рогатом скоте показал, что без его использования нам обойтись нельзя и все затраты, связанные с обучением, он безусловно оправдывает. Необходимо решительно изжить недоверие к этой дополнительной тягловой силе в колхозном хозяйстве и принять все меры к тому, чтобы подготовить рогатый скот к весенне-полевому труду.

Л. Горбачев, председатель колхоза.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### План выполним

В дни фронтового месячника работы в лесу колхоз «15 лет Октября», Черемисского сельсовета, стремясь оказать большую помощь фронту, направил в лес 8 человек пеших, которые с первого дня работы значительно перевыполняют нормы на заготовку леса.

В числе других колхозников, работающих в лесу, ушел добровольно в лес 63 летний колхоз-

ник Филипп Иванович Абрамов. — Не могу сидеть дома — говорит он, — когда страна и фронт нуждаются в каждом кубометре древесины. Работать в лесу буду по-стахановски.

Он честно и самоотверженно работает в колхозе, ударно работает и в лесу.

Наш колхоз в ближайшие дни выполнит план по заготовке леса.

Л. Горбачев.

#### Они должны быть наказаны

В колхозе «Парижская Коммуна», Кадняцкого сельсовета, птицеферма имела 240 кур, а сейчас осталось лишь 74. За последнее время в колхозе пало 166 кур и погибло 14 поросат нового прироста.

Правление колхоза, обсуждая этот вопрос с большим запозданием, ограничилось тем, что освободило от работы зав. птицефермой Пгонникову, а в отношении падежа поросат вообще умол-

чало. Отдельные члены правления настаивали привлечь виновников к ответственности, но председатель правления Карпов на это не дал своего согласия. Виновники остались довольны решением председателя, а зав. фермой Соловьева в особенности.

Райпрокуратура обязана вмешаться в это дело и виновников, а также и их покровителей привлечь к ответственности.

Сомова.

#### Подарки детям фронтовиков

В день Красной Армии дети фронтовиков получили различные подарки. Для этого собрано 30 тысяч рублей денег, приготовлено 250 пар валеных сапог, 180 костюмов, 12 пальто, 40 пар бо-

тинок, 65 платьев и свыше тонны кондитерских изделий.

В колхозах района проведены детские утренники с выдачей подарков детям фронтовиков, в ряде колхозов для детей были устроены обеды.

#### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

По заметке «Решили, а не выполнили», опубликованной в нашей газете 10 февраля, комсомольская организация при колхозе «Парижская Коммуна» наложила союзные взыскания на Нужицкую, Аверьянову и Ермакову.

Комсомольская организация наметила ряд конкретных мероприятий по улучшению внутрисоюзной работы и участию комсомольцев в подготовке к весеннему севу, а также в деле укрепления общественного животноводства.

#### ПРЕСТУПНИКИ РАЗОБЛАЧЕНЫ

Перед колхозным крестьянством стоит одна из важнейших задач — успешно провести весенний сев в 1944 году.

Наряду с патриотами укрепления колхозной системы и заботливого отношения к артельной собственности оказались преступники-расхищатели колхозной собственности, не проявляющие нужной заботы о колхозном коне и семенных фондах.

Председатель колхоза «Красная звезда» К. Я. Зимин совершил преступление с целью личной наживы, войдя в преступную связь с председателем ревкомиссии Л. М. Усовой и кладовщиком Е. А. Приваловой.

Они в течение декабря 1943 года и половины января месяца 1944 года разбазарили 9209 килограммов различных культур посевного зерна, тогда как по доведенному плану в колхозе не хватало семенной пшеницы 6 тонн. Из этого количества лично Зимин продал белую муку и пшеница 1064 килограмма и вырученные деньги в сумме 87.827 рублей присвоил в свою пользу. Кроме этого, Зимин произвел убой 14 голов скота самовольно и сознательно допустил падеж 15 голов лошадей, а оставшиеся 18 рабочих лошадей были доведены до истощения.

За совершенные преступления народный суд Работкинского района приговорил Зимина к 5 годам лишения свободы и на 3 го-

да поражения избирательных прав с уплатой причиненных убытков колхозу в сумме 87.827 рублей, Привалову Е. А. — к 1 году исправительно-трудовых работ с уплатой колхозу 21.800 рублей и Усову Л. М. — к 1 году исправительно-трудовых работ.

Подобные преступления сознательно допущены и другими руководителями колхозов. Например, председатель колхоза «Ударник» Кокарев разбазарил 7 тонн посевных материалов и допустил падеж 11 голов лошадей. Председатель колхоза «Красный пахарь» Крайнов допустил гибель 13 лошадей. Они райкомом ВКП(б) исключены из рядов партии. Колхозникам рекомендовано освободить их от работы, а прокуратура возбудила против их уголовное преследование.

Преступники разоблачены и наказаны, но задача состоит в том, чтобы оградить колхозную собственность от расхищения, беречь колхозного коня и семенные ресурсы, по фронтовому готовиться и провести весенний сев в 1944 году.

Стельмах, райпрокурор.

Ответственный редактор  
С. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

МЦ—04855. Тип. райгазеты «Б. Ф.»